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Samenvatting:

In september 2011 heeft de raad besloten om de auditcommissie op te heffen. Een 
meerderheid van de raadsfracties had uitgesproken om de taken van de auditcommissie onder 
te brengen bij de raadadviescommissie Bestuur.

De nieuwe accountant Deloitte betreurt dit besluit uit 2011 en heeft aan de leden 
raadadviescommissie Bestuur verzocht om dat besluit tot beëindiging van de Auditcommissie 
te heroverwegen. De bespreking van dit verzoek in het Presidium, daarbij betrokken de 
informatienota (zie bijlage) van de raadsgriffier, heeft er toe geleid dat dit raadsvoorstel ter 
besluitvorming voor ligt.

Het Presidium stelt uw raad voor om over te gaan tot de instelling van een Auditcommissie. 
Hiervoor haar taken en bevoegdheden, alsmede de samenstelling te regelen door vaststelling 
van de Verordening op de auditcommissie. De leden, op voordracht van de fracties, te 
benoemen in de auditcommissie en adviseurs aan te wijzen.

Het advies
Beslispunt 1 : instelling van een Auditcommissie 

Beslispunt 2 Taken, bevoegdheden en samenstelling regelen via een Verordening op de 
Auditcommissie 

Beslispunt 3 Over gaan tot benoemen van leden in de Auditcommissie 

Beslispunt 4 Aanwijzen van adviseurs ter ondersteuning van de Auditcommissie
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Inleiding

Naar aanleiding van het verzoek van de nieuwe accountant Deloitte, aan de leden van de 
raadadviescommissie Bestuur om het besluit tot beëindiging van de Auditcommissie uit 2011 te 
heroverwegen. De bespreking van dit verzoek in het Presidium, daarbij betrokken de 
informatienota (zie bijlage) van de raadsgriffier en de daarna meegegeven opdracht om dit ter 
besluitvorming voor te leggen aan uw raad ligt ten grondslag aan dit raadsvoorstel.

Afstemming en communicatie tussen accountant, gemeenteraad, rekenkamercommissie, 
college van burgemeester en wethouders en het ambtelijk management over uit te voeren 
onderzoeken, onderzoeksprogramma's, bevindingen, rapportages en dergelijke is ingewikkeld 
en cruciaal. Voor het bevorderen van efficiënte communicatie tussen de verschillende partijen is
een periodiek afstemmingsoverleg (bijvoorbeeld eens per jaar) aan te bevelen tussen 
(vertegenwoordigers uit) de raad, de raadsgriffier, (vertegenwoordigers van) de lokale 
rekenkamercommissie, de portefeuillehouder financiën en de (concern)controller. Dit 
afstemmingsoverleg kan prima plaatsvinden via een auditcommissie.

Bovenal is de auditcommissie er om binnen de gemeente duidelijke afspraken te maken over de
planning- en controlcyclus. Dit leidt tot een transparante en frequente communicatie rondom 
toezicht en controle.

De auditcommissie heeft nadrukkelijk een coördinerende, afstemmende, informerende en 
adviserende rol, maar heeft geen besluitvormende rol. Die rol is voorbehouden aan de raad.

Beoogd effect

Herinvoering afstemmingsoverleg tussen controlerende partijen in opdracht van de raad en 
bevorderen van een transparante en frequente communicatie rondom toezicht en controle. 

Argumenten

1 Instelling Auditcommissie 
1.1 Het voordeel van een auditcommissie is dat deskundigen op een a-politieke 
manier kijken hoe transparant de financiële sturing van en verantwoording aan de raad 
is. De auditcommissie kijkt niet alleen naar financiële aspecten, maar ook naar risico's 
in de bedrijfsvoering en de risico's in de omgeving van de gemeente. Als laatste (en 
niet te onderschatten) risico's die te maken hebben met integriteit en 
fraudebestendigheid van verschillende participanten.

1.2 Een auditcommissie fungeert als de ogen en oren van de gemeenteraad. Zij houdt
toezicht op de uitvoering van de (financiële bedrijfsvoering) kaders door het college. De
commissie neemt dus als het ware de controlerende taak van de gemeenteraad niet 
over, maar zorgt ervoor dat de raad die taak op bepaalde terreinen/onderdelen beter 
kan uitvoeren. Het functioneren steunt op drie pijlers: onafhankelijkheid, communicatie 
en verantwoording.

1.3 De auditcommissie kan optreden als aanspreekpunt en gesprekspartner van de 
accountant. Houdt toezicht op de voortgang van de verbeteringen in de bedrijfsvoering 
en stemt de diverse onderzoeken van accountant, college van burgemeester en 
wethouders en de rekenkamercommissie op elkaar af.

2 Verordening Auditcommissie
2.1 Conform het bepaalde in de Gemeentwet (artikel 84) regelt de raad de taken, de 
bevoegdheden, de samenstelling en de werkwijze van de auditcommissie.
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2.2 De raad legt deze afspraken vast in een verordening.

3 Benoeming leden in de Auditcommissie
3.1 Bij de samenstelling van een commissie zorgt de raad, voor zover het de 
benoeming betreft van leden van de raad, voor een evenwichtige vertegenwoordiging 
van de in de raad vertegenwoordigde groeperingen.

3.2 Conform het bepaalde in artikel 3 van de Verordening op de auditcommissie 
benoemt uw raad leden in de commissie. Waarbij er vanuit wordt gegaan dat iedere 
fractie met één lid is vertegenwoordigd. Een lid van de raad is voorzitter van een 
raadscommissie.

4 Aanwijzing (ondersteunende) adviseurs van de Auditcommissie
4.1 Het is aan te bevelen om de portefuillehouder financiën in de vergaderingen van 
de Auditcommissie aanwezig te laten zijn als adviseur. Immers is hij, namens het 
college van burgemeester en wethouders, politiek verantwoordelijk voor het gevoerde 
financiele beleid en dient namens hen ook verantwoording af te dragen aan de raad.

4.2 De raad heeft conform het bepaalde in de Gemeentewet, artikel 33 recht op 
ambtelijke bijstand. Om hieraan invulling te geven is het gewenst dat ook de 
(concern)controller en/of de (interne)controller in de vergaderingen van de 
auditcommissie als adviseur aanwezig is.

4.3 Als laatste kan de raadsgriffier of diens plaatsvervanger worden toegevoegd als 
secretaris.

Kanttekeningen

geen 

Bedrijfsvoering
Effecten van de beslispunten op de bedrijfsvoering voor zover relevant per onderdeel aan te 
geven
Financieel

Het (opnieuw) instellen van een Auditcommissie kan financiële gevolgen hebben, bijvoorbeeld 
commissievergoeding bij gebruikmaking van burgercommissieleden. Een burgercommissielid 
krijgt per bezochte vergadering een vergoeding van € 62,56. 
De hoogte van de kosten is dus afhankelijk van de keus voor de samenstelling. 
Als uitsluitend gekozen wordt voor een invulling door raadsleden dan heeft dat verder geen 
financiële consequenties.

P&O

n.v.t.

Communicatie

Na instelling van de Auditcommissie, het vaststellen van de Verordening op de Auditcommissie 
en de benoeming van leden in de Auditcommissie, zal dit via de website van de gemeente en 
middels publicatie in de gemeentelijke nieuwsrubriek van de wekelijkse huis-aan-huis krant 
kenbaar gemaakt worden.
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Juridische zaken

De instelling van een andere commissie is de bevoegdheid van de raad, conform het bepaalde 
in artikel 84. Hij regelt daarbij de taken, de bevoegdheden, de samenstelling en de werkwijze, 
daaronder begrepen de wijze waarop de leden van de raad inzage hebben in stukken 
waaromtrent door een raadscommissie geheimhouding is opgelegd. 
Artikel 84 bepaald tevens dat een burgemeester en/of wethouder geen lid kan zijn van een 
andere commissie, doch slechts aanwezig kunnen zijn als adviseur. 
Bij de samenstelling van een andere commissie zorgt de raad, voor zover het de benoeming 
betreft van leden van de raad, voor een evenwichtige vertegenwoordiging van de in de raad 
vertegenwoordigde groeperingen. 

Oplossingen

n.v.t. 

Bijlagen

o Informatienota Auditcommissie 2014
o Verordening Auditcommissie gemeente Neerijnen 2014

De gemeenteraad van Neerijnen,
de raadsgriffier, de burgemeester,

K.G. Steenbergen L.H.M. van Ruijven-van Leeuwen
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Raadsbesluit

Agendanummer : 2014-05-17553

De raad van de gemeente Neerijnen;

gehoord het verzoek van de accountant, ondersteund door de leden van het Presidium;

gelet op het bepaalde in de Gemeentewet, artikelen 84 en 33;

Besluit : 

a. tot instelling van een Auditcommissie;

b. tot vaststelling van de Verordening op de Auditcommissie gemeente Neerijnen 2014;

c. tot benoeming van onderstaande leden in de Auditcommissie voor de periode 2014-2018:

– namens de SGP: de heer H. Mulder (raadslid)
– namens Voor Neerijnen: de heer drs. E.J. vanTellingen (raadslid)
– namens Gemeentebelangen: de heer E.H.M.P. Cartigny (burgercommissielid)
– namens de VVD: mevrouw A. van Noord (raadslid)
– namens het CDA: de heer ing. A. van Gellicum (raadslid)
– namens de PvdA: de heer R. van de Wardt (raadslid)

d. tot aanwijzing van de onderstaande (ondersteunende) adviseurs van de Auditcommissie:

– de accountant;
– de portefeuillehouder financiën: de heer J. Andriesse;
– de (concern)controller: de heer R. Schol en
– de raadsgriffier: de heer K.G. Steenbergen.

Vastgesteld in de openbare vergadering van
10 juli 2014

, voorzitter

, raadsgriffier

-  -
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